



Π.Α.Σ.Κ.Ε. - Ο.Τ.Α.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΑΛΗΘΕΙΕΣ ΚΑΙ ΨΕΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΑ Β.Α.Ε.

Συνάδελφοι,

Το τελευταίο χρονικό διάστημα έχουν ενταθεί οι συζητήσεις στα όργανα της Ομοσπονδίας, αλλά και στους εργαζόμενους του χώρου μας, **με τις εξελίξεις που διαμορφώνονται για την επίλυση του σοβαρού και χρόνιου προβλήματος της επέκτασης των Β.Α.Ε. και στους εργαζόμενους των Ο.Τ.Α.**

Πρόκειται για ένα κρίσιμο χρονικό διάστημα, για ένα σημαντικό αίτημα του κλάδου, που βρίσκεται σε κομβικό σημείο, **και χρειάζεται συνολικά απ' όλες τις δυνάμεις του σ.κ. των εργαζομένων στους Ο.Τ.Α. υπευθυνότητα και σοβαρότητα, ώστε το αποτέλεσμα των διαπραγματεύσεων να είναι θετικό** και να υλοποιεί στο σύνολο την πρόταση της Ομοσπονδίας, που εκφράζει τη συντριπτική πλειοψηφία των δυνάμεων της Ομοσπονδίας.

Συγχρόνως και ενώ πλησιάζει η ώρα των αποφάσεων και χρειάζεται να εντείνουμε την πίεση στην κυβέρνηση ώστε το αποτέλεσμα των διαπραγματεύσεων να είναι θετικό, **η Δ.Α.Σ. - Ο.Τ.Α. συνεχίζει την αλλοπρόσαλη τακτική της στα Β.Α.Ε. με αποτέλεσμα τη σύγχυση και τον αποπροσανατολισμό.**

Με προηγούμενη ανακοίνωση της παράταξής μας (15-9-2006) σας αναλύσαμε την πρόταση της Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. για τα Β.Α.Ε. **και τις δημαγωγίες της Δ.Α.Σ. - Ο.Τ.Α.**

Δυστυχώς όμως η παραπληροφόρηση και δημαγωγία της Δ.Α.Σ. - Ο.Τ.Α. συνεχίζεται, **αντιμετωπίζοντας με προχειρότητα και ανευθυνότητα ένα από τα πιο σοβαρά προβλήματα που έχει να αντιμετωπίσει την τελευταία εικοσαετία ο κλάδος.**

Φαίνεται ότι η Δ.Α.Σ. - Ο.Τ.Α. επέλεξε πλέον συνειδητά να υπονομεύσει και να αποδυναμώσει την επίλυση του πιο βασικού αιτήματος του κλάδου αλλά και πάλι να βάλει πλάτη στην κυβέρνηση για να βγει από τη δύσκολη θέση.

Η Δ.Α.Σ. - Ο.Τ.Α. με συνεχείς ανακοινώσεις της εγκალεί την παράταξή μας, αλλά και τις άλλες συνδικαλιστικές δυνάμεις του κλάδου, **ότι η πρόταση που κατέθεσε η Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. είναι πολύ πίσω από τις διεκδικήσεις του κλάδου και ειδικότερα από την πρόσφατη απεργία (Απρίλιος 2006).**

Μάλιστα για να γίνουν πιο πιστευτοί έχουν υποχρεώσει τον πρώην Γενικό Γραμματέα και στέλεχος της Δ.Α.Σ. - Ο.Τ.Α., Μπάμπη Βορτελίνο, **να αρθρογραφήσει δύο φορές στο ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗ ώστε πρώτα να γίνουν πιστευτοί στα μέλη τους και μετά βέβαια στους υπόλοιπους εργαζομένους των Ο.Τ.Α.**

Βέβαια δεν είναι τυχαίο ότι ξαφνικά έπαθαν αμνησία και δεν επικαλούνται τις θέσεις που διατύπωνε άλλο μέλος τους, στη διάρκεια της απεργιακής κινητοποίησης τον Απρίλιο του 2006, ότι η Δ.Α.Σ. - Ο.Τ.Α. διεκδικεί τη βελτίωση των διατάξεων του Ν. 2703/1999.

Ας δούμε τις θέσεις που κατά καιρούς έχει διατυπώσει η Δ.Α.Σ. - Ο.Τ.Α. στα όργανα της Ομοσπονδίας, αλλά και στις παρεμβάσεις που κατά καιρούς έκανε για την επίλυση του αιτήματος των Β.Α.Ε.

Διακήρυξη της Δ.Α.Σ. - Ο.Τ.Α. στο 34ο Ενδιάμεσο Συνέδριο της Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. - Νοέμβριος 2004: «Β.Α.Ε. και στους Ο.Τ.Α. με βάση τον Κ.Β.Α.Ε. του Ι.Κ.Α. με μειωμένα όρια ηλικίας σύνταξης στα 50-55 (γυναίκες - άντρες αντίστοιχα) με τις ίδιες προϋποθέσεις».

Ανακοίνωση της Εκτελεστικής Επιτροπής της Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. (Αρ. Πρωτ.: 403/11-4-2005) που καθορίζει το πλαίσιο διεκδίκησης - πρόταση για τη θεσμική και νομική κατοχύρωση των Β.Α.Ε. στο Δημόσιο και στους Ο.Τ.Α. και έχει ψηφιστεί και από τα μέλη της Δ.Α.Σ. - Ο.Τ.Α. και υπογράφεται από τον τότε Γενικό Γραμματέα Μπάμπη Βορτελίνο.

«Διεκδικούμε την άμεση εισαγωγή και εφαρμογή των Β.Α.Ε. και στους εργαζόμενους των Ο.Τ.Α. Οι όροι και οι προϋποθέσεις που προτείνουμε είναι:

1. Την άμεση επέκταση του θεσμού των Β.Α.Ε. στους Ο.Τ.Α. των επαγγελματιών που με βάση τον κανονισμό του Ι.Κ.Α. υπάγονται στα Β.Α.Ε.

2. Επέκταση του καθεστώτος ασφάλισης και συνταξιοδότησης των εργαζομένων στα Β.Α.Ε. που ισχύει στο Ι.Κ.Α., στους αντίστοιχους εργαζόμενους του Δημοσίου και των Ο.Τ.Α.

Στην κατεύθυνση αυτή απαιτούνται:

γ. Η θεσμοθέτηση και καταβολή επασφάλιστρου Β.Α.Ε. αντίστοιχου με εκείνου που ισχύει για τους ασφαλισμένους του Ι.Κ.Α. (1,40% εργαζόμενος + 2,20% εργοδότης)».

Σ.Σ.: Αφορά τα ΒΑΡΕΑ και έχει γίνει λάθος. Το σωστό είναι 2,20% εργαζόμενος + 1,40% εργοδότης, ενώ για τα ΥΠΕΡΒΑΡΕΑ τα πιο πάνω ποσοστά προσαυξάνονται κατά 2,1% εργαζόμενος + 1,30% εργοδότης.

Ενώ κατά τη διάρκεια της απεργιακής κινητοποίησης τον Απρίλιο του 2006 και συγκεκριμένα στο γραφείο του τότε Γενικού Γραμματέα του Υπουργείου Εσωτερικών κ. Αθανάσιου Βεζυργιάννη στις 9 Απριλίου 2006 με την παρουσία όλων των εκπροσώπων των συνδικαλιστικών παρατάξεων (Θ. Μπαλασόπουλος - Π.Α.Σ.Κ.Ε. - Ο.Τ.Α., Χ. Βορτελίνος - Δ.Α.Σ. - Ο.Τ.Α., Β. Πολυμερόπουλος - Δ.Α.Κ.Ε. - Ο.Τ.Α., Γ. Χαρίσης - Α.Σ.Κ. - Ο.Τ.Α. και Ν. Αδαμόπουλος - Αγωνιστικές Κινήσεις), μετά από απαίτηση του Γενικού Γραμματέα του Υπουργείου Εσωτερικών κατατέθηκε γραπτά το αίτημα της Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. για τα Β.Α.Ε. που συμφωνήθηκε απ' όλους.

Αναλυτικά η ΟΜΟΦΩΝΗ πρόταση της Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. που αποτέλεσε και αντικείμενο των διαπραγματεύσεων όλες τις ημέρες της απεργιακής κινητοποίησης είναι:

«1. Επέκταση του Κανονισμού Β.Α.Ε. του Ι.Κ.Α. και στους εργαζόμενους των Ο.Τ.Α. με σχέση εργασίας Δημοσίου Δικαίου.

2. Η ένταξη του υπηρετούντος προσωπικού, να γίνει με τέτοιο τρόπο που να μην επιβαρύνει οικονομικά τους εργαζόμενους, για να μην καταστεί ανεφάρμοστη η σχετική διάταξη, πρακτικά.

3. Η εφαρμογή των μειωμένων ορίων συνταξιοδότησης να μην επιφέρει μείωση και των συντάξιμων αποδοχών.

4. Επιτροπή από την Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α., το ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α. και την Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. με τη συμμετοχή υπηρεσιακών παραγόντων (ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ - ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ) θα επεξεργαστεί, με βάση τις παραπάνω κατευθύνσεις νομοτεχνικά τη σχετική διάταξη που θα κατατεθεί μέχρι τέλος Μαΐου για ψήφιση στη Βουλή».

Σ.Σ.: Μη διανοηθεί κανένας να αμφισβητήσει την αλήθεια των γραφομένων, γιατί θα βρεθεί προ εκπλήξεων.

Συνάδελφοι,

Αυτές είναι αναλυτικά οι προτάσεις που κατέθεσε, ψήφισε και διαπραγματεύτηκε κατά καιρούς η ηγεσία της Δ.Α.Σ. - Ο.Τ.Α.

Τι την έκανε όμως μετά την απεργιακή κινητοποίηση του Απριλίου του 2006, **που αν θυμόσαστε ούτε ψήφισε ποτέ, ούτε τη στήριξε, να αλλάξει ριζικά τις θέσεις της για τα Β.Α.Ε.** επιλέγοντας ουσιαστικά ένα «μοναχικό» και επικίνδυνο για τα συμφέροντα των εργαζομένων δρόμο;

Αποτέλεσμα αυτής της τακτικής τους είναι ο λαϊκισμός, η δημαγωγία, η συκοφαντία, αλλά το κυριότερο, η απόκρυψη βασικών στοιχείων που αποτελούν την ουσία της πρότασης της Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α.

Φράσεις όπως ότι η Ομοσπονδία «αποχαρκτηρίζει» επαγγέλματα από τα Β.Α.Ε. ή επιβάλλει «επασφάλιστρο» στους εργαζόμενους, το μόνο που κάνει είναι να δημιουργεί σύγχυση στους εργαζόμενους και να οδηγεί την ηγεσία της Δ.Α.Σ. - Ο.Τ.Α. σε απομόνωση και τυχοδιωκτική στρατηγική που τελικά μοναδικό αποτέλεσμα θα έχει να διευκολύνει τα σχέδια της κυβέρνησης και την παραπομπή της επίλυσης του προβλήματος στη νέα Βουλή.

Συνάδελφοι,

Η πρόταση της Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. που αποτελεί και θέση της παράταξής μας, είναι συγκεκριμένη και ξεκάθαρη:

- 1. Ζητάμε την επέκταση του Κανονισμού Β.Α.Ε. του Ι.Κ.Α. και στους εργαζόμενους με σχέση εργασίας Δημοσίου Δικαίου των Ο.Τ.Α. στα πλαίσια της ίσης μεταχείρισης των εργαζομένων. Οι ειδικότητες που προτείνονται είναι οι ίδιες που περιλαμβάνονται στον Κ.Β.Α.Ε. του Ι.Κ.Α., ενώ τα όρια συνταξιοδότησης είναι τα 30 χρόνια υπηρεσίας για πλήρη σύνταξη και τα 15 χρόνια με όριο ηλικίας τα 58. Όταν είναι γνωστό σε όλους ότι μετά την 1-1-1993 έχουν αυξηθεί τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης των εργαζομένων που ανήκουν στην κατηγορία αυτή.**
- 2. Διεκδικούμε τον υπολογισμό με διαφορετικό τρόπο των συντάξιμων αποδοχών στο Δημόσιο, γι' αυτό η πρότασή μας περιλαμβάνει την χορήγηση τριών (3) πλασματικών μισθολογικών κλιμακίων, ώστε να υπάρχει πλήρης μισθολογική ωρίμανση στα 30 και όχι στα 35 χρόνια και να υπολογίζεται η σύνταξη με τριακοστά και όχι τριακοστά πέμπτα, προκειμένου να χορηγείται ολόκληρη και όχι μειωμένη, ενώ ζητούμε να διευρυνθούν οι συντάξιμες αποδοχές με τον υπολογισμό σ' αυτές και του ειδικού επιδόματος απασχόλησης (ανθυγιεινό).**
- 3. Προτείνουμε την ενιαία αντιμετώπιση μεταξύ παλιών και νέων ασφαλισμένων, ενώ ζητούμε να υπάρχει ιδιαίτερη ρύθμιση για την ένταξη των ήδη υπηρετούντων, χορηγώντας τους για κάθε επτά (7) χρόνια πραγματικής υπηρεσίας στα Β.Α.Ε. ενός (1) χρόνου πλασματικής συντάξιμης υπηρεσίας, ενώ αφετηρία για την καταβολή του επασφάλιστρου να είναι η 8-4-1999, ημερομηνία εφαρμογής του Ν. 2703/1999.**

Συνάδελφοι,

Οι παραπάνω προτάσεις της Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. αλλά και της παράταξής μας, **αποτελούν την πιο ρεαλιστική βάση για συζήτηση και άμεση επίλυση του προβλήματος.**

Οι προτάσεις της Δ.Α.Σ. - Ο.Τ.Α. οδηγούν τη συζήτηση του προβλήματος σε άλλη βάση από αυτή που θέσαμε το προηγούμενο χρονικό διάστημα και ουσιαστικά διευκολύνει την τακτική της κυβέρνησης για επίλυσή του μέσα από το συνολικό επανακαθορισμό του θεσμικού πλαισίου για τα Β.Α.Ε. τόσο στον ιδιωτικό τομέα όσο και στο Δημόσιο.

Ιδιαίτερα σε μια περίοδο που τόσο η κυβέρνηση όσο και άλλοι φορείς (Ευρωπαϊκή Ένωση, Τράπεζα της Ελλάδος, Βιομήχανοι κ.λπ.), συνηγορούν χωρίς κανένα ενδοιασμό στον περιορισμό των ειδικοτήτων και κλάδων που ανήκουν στα Β.Α.Ε. και άρα μια τέτοια πρόταση που προωθεί η Δ.Α.Σ. - Ο.Τ.Α. το μόνο που θα πετύχει είναι το άνοιγμα ενός νέου κύκλου συζητήσεων. Ενόψει δε της παρατεταμένης προεκλογικής περιόδου, την παραπομπή του στις καλένδες, ενώ η δημιουργία κλίματος αυταπάτης ότι ένας κλάδος εργαζομένων στο Δημόσιο θα δώσει λύσεις στο σύνολο του ασφαλιστικού - συνταξιοδοτικού προβλήματος της χώρας είναι επικίνδυνος και αποπροσανατολιστικός!

Φαίνεται ότι η χρησιμοποίηση από τη Δ.Α.Σ. - Ο.Τ.Α. εκφράσεων και χαρακτηρισμών απαξιωτικών για το σύνολο των συνδικαλιστικών παρατάξεων της Ομοσπονδίας για το θέμα των Β.Α.Ε., δείχνει το αδιέξοδο στο οποίο έχει περιέλθει με δική της ευθύνη και προσπαθεί να δημιουργήσει άλλοθι στην αλλοπρόσαλη τακτική της.

Η παραπληροφόρηση των εργαζομένων του κλάδου από τη Δ.Α.Σ. - Ο.Τ.Α. είναι συνεχής όπως ότι η Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. αποδέχτηκε την πρόταση που κατέθεσε το Υπουργείο, πράγμα ψευδές, μιας και η διεκδίκηση της Ομοσπονδίας είναι η υιοθέτηση από το Υπουργείο της πρότασής μας για τα Β.Α.Ε. στο σύνολό της. Η παραπληροφόρηση συνεχίζεται, μιας και η πρόταση της Ομοσπονδίας για προσαύξηση κατά 0,35% της σύνταξης για κάθε χρόνο ασφάλισης στα Β.Α.Ε. όταν δεν γίνεται χρήση του μειωμένου ορίου ηλικίας, κατά της Δ.Α.Σ. - Ο.Τ.Α. ερμηνεύεται ως παράταση του εργασιακού βίου, παραγνωρίζοντας τις ιδιαιτερότητες στη συνταξιοδότηση και τα όρια ηλικίας των ασφαλισμένων του Δημοσίου, όταν μετά την ψήφιση της διάταξης η ασφάλιση των εργαζομένων στο καθεστώς των Β.Α.Ε. θα είναι υποχρεωτικό. Θέση που έχει συμφωνήσει και αυτή, αλλά μάλλον μέσα στην παρατεταμένη σύγχυσή της το έχει ξεχάσει (Αρ. Πρωτ.: 309/7-4-2004).

Τελευταίο φαινόμενο παραπληροφόρησης, η παρερμηνεία μιας πάγιας θέσης του σ.κ. των εργαζομένων στο Δημόσιο και στους Ο.Τ.Α. για διεύρυνση των συντάξιμων αποδοχών με ένταξη σε αυτές και των επιδομάτων (ειδικό επίδομα απασχόλησης), που η πρόταση η Υπουργείου Εσωτερικών κάνει δεκτό, αλλά κατά τη Δ.Α.Σ. - Ο.Τ.Α. τελικά είναι αρνητικό στοιχείο, ενώ αποκρύβει από τους εργαζόμενους του κλάδου τη σημαντική επιτυχία της Ομοσπονδίας όπου μέσα από το νέο Κώδικα Κατάστασης Δημοτικών και Κοινοτικών Υπαλλήλων, αναγνωρίζεται το εργατικό ατύχημα και η επαγγελματική ασθένεια στους εργαζόμενους των Ο.Τ.Α.

Συνάδελφοι,

Η τακτική της Δ.Α.Σ. - Ο.Τ.Α. είναι ξεκάθαρη, και έχει να κάνει και με την στάση της στην απεργιακή κινητοποίηση του Απριλίου 2006, που ουσιαστικά την υπονόμωσε και δεν μπορεί να αντιληφθεί τις ευθύνες που έχει ιδιαίτερα αυτή την κρίσιμη περίοδο.

Όλοι μας θα κριθούμε από το αποτέλεσμα των ενεργειών και παρεμβάσεών μας για την οριστική επίλυση του σοβαρού και χρόνιου προβλήματος των Β.Α.Ε. που η κυβέρνηση με την συνεργασία και της Δ.Α.Κ.Ε. - Ο.Τ.Α. προσπαθεί να το εντάξει στις προεκλογικές της σκοπιμότητες.

Άλλωστε, ο χρόνος και η αγωνιστική διάθεση των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, είναι ο μοναδικός σύμμαχός μας όχι μόνο στη βελτίωση των διατάξεων που θα ψηφιστούν, αλλά και στην ένταξη και άλλων ειδικοτήτων στα Β.Α.Ε. όπως προβλέπεται στην πρόταση της Ομοσπονδίας.

Αθήνα, 29 Μαΐου 2007

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

Η Γραμματεία της Συντονιστικής Επιτροπής της Π.Α.Σ.Κ.Ε. - Ο.Τ.Α.

Π.Α.Σ.Κ.Ε. - Ο.Τ.Α.: <http://www.poeota.gr/paskeota> • E-mail: paskeota@poeota.gr